

A Fővárosi Bíróság Sajtó- és Nemzetközi Kapcsolatok Osztálya

Osztályvezető
DR. PÁPAI JUDIT

CÉLJAINK ÉS ELVEINK

A Fővárosi Bíróság 1999-től élen járt a bírósági munka átláthatóságának és a sajtónyilvánosság megteremtésének érdekében. Ennek továbbfejlesztése érdekében 2005. április 15-től lépett hatályba a 2005.El.I.E.11. számú elnöki intézkedés, melynek elsődleges célja a Sajtótitkárság és a bírák közötti információcsere megkönnyítése, a közvélemény gyors és hiteles tájékoztatása, valamint a bíróság jó hírnevének a sajtó útján történő indokolatlan támadások elleni védelme érdekében. A sajtó érdeklődésére számot tartó ügyekről folyamatosan érkeznek jelentések, összefoglalók, kezdőiratok, a gyakorlat azonban több év eltelte után sem egységes, és sajnálatos módon nem minden bírósággal folyamatos.

BELSŐ KOMMUNIKÁCIÓ

Igyekszünk a kapcsolattartást még zökkenőmentesebbé és rendszeresebbé tenni, ezért minden hónapban előrejelzést készítünk a szóvivők részére – a rendelkezésünkre álló információk alapján – a következő két hónap várható sajtóérdeklődését kiváltó tárgyalásokról. Így lehetőség nyílik arra, hogy a szóvivők kiegészítsék a listát és felkészülhessenek az ügyekre. Továbbá archiváljuk a sajtómegkereséseket és a kérdé-



Dr. Pápai Judit

sekre adott válaszokat, hogy azok utóbb is teljes egészében visszakereshetők és értékelhetőek legyenek. Meg kell jegyeznünk, hogy számos alkalommal a Sajtótitkárság csak utólag (vagy egyáltalán nem) értesült a médiában történt megnyilvánulásokról. A 2009. év során ezen a gyakorlaton a lehetőségekhez mérten változtatni szeretnénk az egységes és jól nyomon követhető nyilvántartás és archiválás érdekében.

A Kisbíró című belső kiadványunk – mely más bíróságokhoz képest egyedülálló módon 2000. év óta havi rendszerességgel jelenik meg – a bíróság életének minden fontos belső információját tartalmazza és felkerül az intranetre is. 2009. évtől a pénzügyi megszorítások miatt immár házi-
lagos kivitelezésben jelenik majd meg.



SAJTÓKAPCSOLATOK

A szerkesztőségekkel, újságírókkal folyamatos a kapcsolattartás. A Sajtótitkárság az év során 44 közleményt adott ki. Továbbra is azt a gyakorlatot követtük, hogy a nagyobb nyilvánosságot kapott

és nagyobb közérdeklődésre számot tartó ügyekben, illetve akkor adunk ki közleményt, ha a sajtóban való megjelenés a bíróságnak is érdeke. A szükséges információkat azonban mindig biztosítjuk. Ez utóbbival kapcsolatban kell megköszönünk a bírák segítségét, akik a megkeresésekre a lehető leghamarabb választ adtak. 2008. évben 7 esetben kértünk sajtóhelyreigazítást.

A bírósági tudósítói munka javítása érdekében az elmúlt években képzéseket is indítottunk, a sajtószóvivőink oktatói közreműködésével. A pontos tájékoztatás érdekében a legnagyobb érdeklődésre számot tartó 2006-os utcai zavargásokkal kapcsolatos eljárásokat folyamatosan nyomon követtük. Összesített adataink alapján az alábbiak szerint alakultak az eljárások:

Jelenleg a PKKB indult ügyek közül:

- 13 ügy első fokon folyamatban
- 15 ügy első fokon jogerősen befejeződött
- 20 ügy másodfokon befejeződött
- 14 ügyet egyesítettek egy ügghöz (MTV Székház-per)
- 1 ügyet egyesítettek egy másik üggyel
- 3 ügy másodfokon folyamatban

A **Fővárosi Bíróságon** 2008-ban elsőfokon 11 db ügy fejeződött be, ezek mindegyike hivatalos eljárásban elkövetett bántalmazás miatt indult. A Fővárosi Bíróságon 2008-ban másodfokon 10 ügy fejeződött be, ezek mindegyike hivatalos személy elleni erőszak miatt indult.

A sajtó képviselőit a 2008. évben a következő rendezvényekre hívtuk meg:

- 2008. április 21. Összbírói értekezlet
- 2008. július 17. Pénz- és Tőkepiaci Állandó Választottbíróság új választottbírójának avatása
- 2008. május 26. Szembenézés – bírák konferenciája

Az alábbi eseményekre szerveztünk sajtótájékoztatót:

- 2008. január 31. Fővárosi Munkaügyi Bíróság sajtótájékoztatója a munkaügyi perek költségmentességének megszűnéséről
- 2008. április 21. Összbírói értekezlet

EGYÉB TEVÉKENYSÉG

A Fővárosi Bíróság 2003. óta rendszeresen, igen nagy érdeklődés mellett vesz részt a Sziget Fesztivál munkájában.

2004. óta pedig középiskolás diákok részére lehetőséget biztosítunk, hogy az állampolgári ismeretek oktatása mellett a gyakorlatban is megismerjék a bíróságok munkáját. A Fővárosi Bíróság bírái jogismereti előadásokat tartottak, majd a csoportok fogalmazók kíséretével megtekintették az épületet és a Fővárosi Bíróságon folyó munkát. A visszajelzések alapján elmondható, hogy az iskolák egyre nagyobb számban igénylik ezt a képzési formát és nagyon elégedettek a látogatások megszervezésével. 2008. november 20-ig 41 csoport tett látogatást a Pesti Központi Kerületi Bíróságon és a Fővárosi Bíróságon. A legtöbb látogató középiskolás volt (összesen 34 csoport), de mellettük jöttek felsőoktatási intézményekből is (7 csoport).

Csoportok	Helyszín	
	PKKB	FB
Középiskolások	31	3
Egyetemisták, főiskolások	—	7
Összesen	31	10

KIADVÁNYOK

2000. év óta minden évben folyamatosan megjelentetjük a Fővárosi Bíróság Évkönyvét mely a szakmai munka összefoglalása mellett bíróságaink életének jelentősebb eseményeit is megörökíti.

2000. évben készült el először a fővárosi és a kerületi bíróságokat bemutató színes prospektus. 2009. évben tervezzük a frissített kiadvány megjelentetését

A 2008. ÉV MUNKÁJA SZÁMOKBAN

Sajtótájékoztatók	3
Közlemények	44
Nyilatkozatok, interjúk	39
Sajtó-helyreigazítások	7

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

A Fővárosi Bíróság saját szervezésű nemzetközi kapcsolatai:

A Párizsi Közigazgatási Fellebbviteli Bírósággal 2000. évben létrehozott együttműködési szerződésünk keretében 2004-től a két bíróság között bírák cseréjére került sor. A Fővárosi Bíróság Közigazgatási Kollégiumából két bíró dolgozott 1-1 hónapot Párizsban. 2007. évben új elnök kezdte meg a munkáját a Párizsi Közigazgatási Fellebbviteli Bíróságon. Bruno Martin Laprade úrral ebben az évben – októberben – került sor a korábbi szerződés megerősítésére, 2009. évtől folytatódik az együttműködés a két bíróság között.

A **Berlini Landesarbeitsgerichttel** – **2000-ben** kötöttük meg az együttműködési megállapodást – való együttműködés folytatásaként **2008** novemberében Budapesten folytatták az általunk először 2003-ban szervezett munkajogi konferenciát, mely ismét nagy sikerrel zárult. Emellett a Fővárosi Munkaügyi Bíróság bírái számos más nemzetközi konferencián képviseltették magukat. Dr. Handó Tünde novemberben Ankarában tartott előadást egy nemzetközi konferencián az igazságszolgáltatás irányítása és a bírói függetlenség témakörében.

A Nemzetközi Menekültügyi Bírák szervezetével (**IARLJ**) a 2004-ben megkezdett szakmai munka folytatódott. 2005. novemberében Budapesten tartotta éves konferenciáját a szervezet, a mi szervezésünkben. Ezután 2007. júniusában szerveztünk közösen továbbképzést Budapest. Erre ismét megbízást kaptunk a szervezet vezetőségétől, 2009-ben várhatóan ismét Budapest szervez egy szakmai továbbképzést. A tárgyalások véglegesítésére 2009. év januárjában került sor az IARLJ éves konferenciáján azzal, hogy a pénzügyi feltételek megteremtésén is közösen dolgozunk.

A tervezett workshopra az új EU tagállamok – Bulgária, Románia, az EU csatlakozás előtt állók – Törökország, Horvátország, és a FÁK országok közül – Ukrajna, a Moldáv Köztársaság és Belarusz bíráit hívjuk meg a tervek szerint.

2005. év októberében – a kínai fél megkeresése nyomán – felvettük a hivatalos kapcsolatot **Jiangsu Tartomány Legfelsőbb Bíróságával** és egy hosszú távú szakmai együttműködés aláírására került sor. Ennek eredményeként **2007**-ben kölcsönös tanulmányutakra került sor, a Fővárosi Bíróságról három személy utazott Kínába. A kínai fél meghívására 2009. év áprilisában ismét ketten utaznak előadást tartani a Nanjingi Bíróképző Akadémiára, dr. Szemán Felicitász elnökhelyettes asszony és dr. Polgárné dr. Vida Judit kollégiumvezető-helyettes asszony. 2008. év elején egy új kapcsolat is létrejött a pekingi székhelyű Legfelsőbb Bírósággal, melynek köszönhetően további bírák cseréjére kerülhet sor 2009. évtől kezdődően.

Folytatódott a már 2000. év óta tartó **ECRF**-fel (Európai Cégregiszterek Fóruma) megkezdett munka, az idén Belgrádban megtartott konferen-

cián a Fővárosi Bíróság ismét képviseltette magát. 2010-ben pedig Budapest lesz az ECRF éves konferenciájának házigazdája!

A **Bécsi Büntetőbírószékhely** a 2006-ban felvett kapcsolatok eredményeként **2008. május 19-én** a Fővárosi Bíróságon közös kollégiumi ülést szerveztünk, melynek fő témája az európai elfogatóparancs volt.

2008 novemberben megszerveztük egy vietnámi és egy svéd bírói delegáció látogatását.

A Bíróképző Akadémiáról és más, külső szervezetektől érkező külföldi tanulmányutak: **2008. év december 31-ig** 23 különböző külföldi szakmai út volt, amelyre 40 bíró utazott. Ezeknek az utaknak egy részét a meghívó fél fedezte és többségében az utazási költséget és a napidíjakat a Fővárosi Bíróság fedezte.

A NEMZETKÖZI DOKUMENTÁCIÓS KÖZPONT

EU JOGI DOKUMENTUMTÁR

A dokumentumtár 2000. év óta működik folyamatosan, az országban egyedülállóan szolgáltatásainkat nem csak a főváros, hanem az ország más területeiről is rendszeresen igénybe veszik.

- Folytattuk az intraneten a Dokumentumtár adatbázisának – EU intézményrendszere, EU Bíróság esetjoga, jogszabályok, jogharmonizációs kérdések, EU jogi szakirodalom, bibliográfia, stb. – naprakész frissítését.
- Folytattuk a már gyakorlattá vált EU jogi kutatómunkát, összeállítások és fordítások készítését a bírák részéről érkező konkrét igények alapján. A fővárosból és a vidéki bíróságokról érkező konkrét megkeresésekre e-mailben küldjük el az összeállított szakmai anyagokat.

- Folytattuk a közigazgatási bírák részére az országinformációk begyűjtését, feldolgozását, fordítását és dokumentálását és a menekültügyi döntések meghozatalához szükséges szakmai anyagok elkészítését. Részt veszünk az EU országinformációs szakmai szerveződések munkájában. Ezek közül a legjelentősebb az Eurasyll munkacsoporttal meglévő napi szintű kapcsolatunk. A már meglévő nemzetközi kapcsolataink bővültek az Újzélendi Menekültügyi Tanáccsal.

A dolgozók névsora

- Albert Viktor sajtótitkár, tisztviselő (2008. IX. 19-ig),
- Szászi Vivien sajtóreferens, tisztviselő,
- Ivanova Alexandra Bajova tisztviselő,
- Keszi Dóra tisztviselő (2008. XI. 1-jétől).

